

联 合 国



Distr.
GENERAL

大 会



安全理事会

A/49/80
S/1994/204
23 February 1994
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十九届会议
暂定项目表项目64和65*
全面彻底裁军
审查和执行大会第十二届
特别会议的《结论文件》

安全理事会
第四十九年

1994年2月21日

朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国代表给
秘书长的信

谨附上1994年2月18日朝鲜民主主义人民共和国外交部发表的备忘录(见附件)。

请将本函及其附件作为大会暂定项目表项目64和65下的三式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

常驻代表
兼大使
朴吉渊(签名)

* A/49/50。

附 件

1994年2月18日

朝鲜民主主义人民共和国外交部备忘录

大韩民国利用加压式重水反应堆生产钚的事实真相

众所周知,大韩民国的历任统治者长期以来在美国的“核保护伞”下秘密地推行发展核武器的规划。

朝鲜民主主义人民共和国外交部去年年初发表的备忘录揭露了大韩民国的核武器发展规划。

许多政府、政党、公共组织和全世界人民对大韩民国当局发展核武器的阴谋表示了极大的关注,并要求大韩民国立即停止。尽管如此,大韩民国当局却拒绝按照这一要求办事,并加速发展核武器。

根据所揭露的另一事实,即,大韩民国当局最近为发展核武器利用其加压式重水反应堆增加了钚的产量,朝鲜民主主义人民共和国外交部认为有必要揭露其事实真相,特此发表本备忘录。

一、 大韩民国当局发展核武器的政策和引进加压式重水反应堆

大韩民国发展核武器的政策在70年代初就已成形。

60年代,帝国主义殖民体制在世界各地迅速垮台之后,处于殖民统治下的国家相继宣告独立。70年代,宗主国逐步开始从其昔日殖民地撤出其军队。

前独裁者朴正熙对这些发展深感不安,并企图从发展核武器中谋求出路。

一位接近“Chongwadae”的前助理证实说,朴正熙“认为,独立自主的国家防卫能力的最后一招在于获得核武器”。(大韩民国月刊《新东亚》,1989年4月号)

大韩民国的一份报纸在回忆这一时期时指出,“如将所有的证词放在一起分析,

朴正熙似乎在70年代中期就已为获得核武器找到一条‘捷径’”。(大韩民国报纸Chungang Ilbo, 1992年8月6日)

朴正熙致力于推行核发展的政策,他的首要任务是获取核爆炸物质,并为此引进了加压式重水反应堆。

大韩民国月刊Wolgan Choson 1988年8月号发表评论说,“朴正熙坚定地压制了其‘政府’中反对加压式重水反应堆的声音,并命令‘韩国电力公司’董事长Moon Choong Shik为引进加压式重水反应堆采取坚定的行动。这一点似乎说明他热衷于发展核武器”。

同一月刊1991年10月号写道,“一位曾深深卷入核发展规划的人士承认,从加拿大引进Wolsong加压式重水反应堆的目的在于制造核武器”。

一位仍记得引进加压式重水反应堆情况的物理学家甚至断言,“引进加压式重水反应堆显然与发展核武器有关”。(大韩民国月刊《新东亚》1989年4月号)。大韩民国早在70年代末期就已通过加压式重水反应堆试点生产核武器。大韩民国在全斗焕“政权”的年代里加快了发展核武器的努力。

1980年12月19日,全斗焕“采取措施,合并并解散了受政府补贴的机关”,这是假装放弃核武器发展规划的烟幕弹,而实际上“却在竭力加快他们的研究能力”。(大韩民国Yonhap年鉴,1981年版)

1983年9月,“‘大韩民国’军队总参谋长”Lee Ki Baek向全斗焕提交了关于大韩民国“核政策的口头报告”,自此就开始了“核武器选择方案的秘密计划战略,该战略一直在积极地发展之中”。(大韩民国月刊Wolgan Choson 1991年10月号)

在“核燃料地方化”的掩盖下,全斗焕军人“政权”于1986年研制成功加压式重水反应堆核燃料,并于1987年建成了用于加工加压式重水反应堆核燃料的实验设备。这一过程使该“政权”得以朝着掌握独立生产Wolosong 加压式重水反应堆所需核燃料总量的能力,同时进入完善重新加工废弃燃料技术阶段的目标前进。

卢太愚军人“政权”完成了这一基本建设,从而进入了全面实现为核武器发展

规划建立更切实的工业基础的阶段。

卢太愚强调有必要“积极地应付急速变幻的形势”，并通过《大德宣言》，保证于1992年提前4至5年完成作为核武器发展规划总部的“大德科学城”计划。1992年11月27日，他主持了科学城计划的落成仪式。（大韩民国《东亚年鉴》1991年版，NBC电视台，1992年11月27日）

在核武器发展的整个期间，大韩民国现任当局试图以轻水反应堆系统作为烟幕转移世界公众对其路人皆知的核武器规划的注意。由于国际公众舆论反对大韩民国不断推进发展核武器的呼声越发高涨，金泳三企图粉饰这些举动，并说，“没有任何继续独立发展核武器规划的意图”。（大韩民国第一电台，1993年11月14日）

“分析表明相比废弃的浓缩铀，从再生天然铀中可提炼出更纯净的铀，这促使”大韩民国当局决定引进加压式重水反应堆。（大韩民国月刊Wolgan Choson 1992年4月号）

大韩民国月刊Wolgan Choson 1989年11月号引述大韩民国非政府“核动力开发和安全委员会”主席70年代初的话说，“加拿大的重氢-铀型加压式重水反应堆以我们可自行提供的天然铀为燃料”。

引进加压式重水反应堆的另一目的是避开国际原子能机构的监督。

大韩民国一位仍记得引进加压式重水反应堆情况的物理学家坦白说，原子能机构的监督极其困难，因为加压式重水反应堆可以随意倾泄燃料”。（大韩民国月刊《新东亚》1989年4月号）

由此可见，Wolsong加压式重水反应堆专用于生产钚。大韩民国当局使这一反应堆投入使用的目的是实现其发展核武器的政策计划。

二、 利用加压重水堆储存钚并完成全面核武器发展系统

Wolsong二压重水堆在南朝鲜当局核武器发展计划中起着关键性作用。

根据1974年12月一项南朝鲜-加拿大签订的合同，Wolsong加压重水堆工程于

1976年1月开始,1983年4月投产。

目前,南朝鲜有Wolsong加压重水堆是多用途研究堆(K-NRR)和已投产的辐射后检验设施,是生产钚的一个完整中心。

一个1 000水当量米的加压重水堆投产一年后所得的核材料足以制造约50颗长崎型原子弹。

因此,南朝鲜1983年以来投产的678.7水当量米的加压重水堆至今可能已经生产了足以制造370多颗原子弹的钚。

1993年11月2日美国《国际先驱论坛报》说,南朝鲜在原子能机构“保障”制度下正加快其规模庞大的核计划,又写道“专家估计它所储存的燃烧过的核燃料如果再加工将会产生约10吨的钚。到2000年可能储存的这种钚估计会增加至24吨。”

日本杂志《世界》也于1992年12月号指出这一点,其中报导南朝鲜已储存从燃烧过的核燃料所提取约10吨钚。

十分明显的,当目前建造中的另一座加压重水堆投产后,储存的钚将会如何大量增加。

南朝鲜正加快建造更多加压重水堆,以便借口再加工每年从目前投产的8座轻水堆排出300吨烧过的核燃料以及水下仓库所贮存的将再循环回到这些加压重水堆的1 140吨烧过的核燃料,从而提取更多钚。

南朝鲜报纸《朝鲜新闻》1990年3月15日评论这一点时报道南朝鲜当局正计划再回收轻水堆燃烧过的燃料,成为与其他铀废料混合的低浓缩加压重水堆燃料,“从当局打算建造更多可以更轻易提取钚的加压重水堆电力厂,暗示有军事考虑。”

彼得·海斯,一名反核活动分子,在他题为“大韩民国与核问题”的论文中写道,“显然,南朝鲜并没有放弃再处理其燃烧过的燃料的想法。1989年10月,南朝鲜开始非正式讨论进行一个涉及南朝鲜、美国和加拿大的三边安排,据此在南朝鲜进行共同加工。

1989年10月,一名大韩电力公司官员又在维也纳原子能机构一个讨论会指出,南

朝鲜希望安装更多加压重水堆。一名南朝鲜官员在同次会议上又说，“南朝鲜希望再处理轻水堆燃烧过的燃料，以回收钚再成为加压重水堆燃料。”

问题是：加压重水堆燃烧过的核燃料经过在“大德科学城”的秘密加工设施转变成钚后，直接转为制造核武器。

三、 加压重水堆必须由轻水堆取代

南朝鲜当局放任美国在南朝鲜部署无数的核武器，同时南朝鲜积极推行其核武器发展计划，他们目前正计划甚至引入“爱国者”导弹。

这活生生地证明他们的言行多么不一致，据说他们要致力于落实“朝鲜半岛非核化联合声明”。

现在，南朝鲜事实上走向使“朝鲜半岛非核化联合声明”失效。

在这方面，一名美国学者塞科格·哈里森在评论中写道“自全斗焕离任后，在南朝鲜对该协定的批评加深了。金泳三总统的一名关键顾问‘国会外交事务和统一委员会’主席郑镇文呼吁审查1991年协定。‘我们知道，我们如果有再加工设施，我们能够以较低的成本生产核能，’郑先生去年5月说，‘我们不能继续依赖外国提供核燃料’。（美国《国际先驱论坛报》，1993年11月2日）

南朝鲜当局愈来愈不加掩饰地设法使“朝鲜半岛非核化联合声明”失效的作法，最近不断吵嚷北朝鲜所谓“可疑的核计划”的同时，进一步加强了。

南朝鲜前“国家统一部长”李世宜于1993年4月说，“‘非核化南北联合声明’原则上已经失效，”接着又坚持“现在正是我们必须获得核武器能力的时候，而‘国会’应该高声要求如此。”（南朝鲜《东亚日报》，1993年4月11日）

南朝鲜“全国广播公司电视台”于1993年10月9日报道，一些观察家推测金泳三召开一个“与安全有关的部长”会议，“科学和技术部长”不寻常地出席了会议，会上讨论与“获得核燃料再加工设施”和与“审查‘朝鲜半岛非核化声明’”有关的事项。

一项赤裸裸的事实是南朝鲜当局不停叫嚷北朝鲜所谓“可疑的核计划”，归根到底，其目的是为其企图发展核武器找借口。

罗马尼亚周刊《欧罗巴》第152期评论这一点时，揭露“南朝鲜当局对北朝鲜‘可疑的核计划’大吵大闹是其使本身核武器发展合法化的宣传攻势的一部分。”

总部设在加拿大的海外朝鲜人《新朝鲜时报》于1993年10月23日评论说“南朝鲜新右派势力呼吁拥有核武器声音非常昂扬，而反对派的反应也一样强硬。反映这种赞成和反对，南朝鲜核独立也成为‘国会’的热门话题”。

仅这些事实足以显示，南朝鲜当局埋头冲向核武器发展完全不顾他们现在认为没有价值的“朝鲜半岛非核化联合声明”。

南朝鲜当局必须放弃其“核武器发展政策”，以促进朝鲜半岛的非核化，移除他们已经生产或从其他国家购得的核材料，并采取紧急措施拆除投产的和建造中的加压重水堆，或者代以轻水堆。
